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1.1 OBMOČNA IZPOSTAVA AJDOVŠČINA 

Katarina Volk 
 

1.1.1 Uvod 

Območna izpostava Ajdovščina s svojim delovanjem pokriva dejavnost društev v občinah: 
-  Ajdovščina in Vipava.  

V obeh občinah je 37 krajevnih skupnosti. Občina Vipava meri 107 km2 in ima 5.300 prebivalcev, 
občina Ajdovščina pa 245 km2 in 18.700 prebivalcev. 
Območna izpostava je pomemben soustvarjalec kulturne identitete, zato se trudimo ohranjati in 

spodbujati kulturna društva k soustvarjanju kulturnega dogajanja. Dobro sodelujemo tudi z drugimi 

kulturnimi institucijami, predvsem z Zvezo kulturnih društev Ajdovščina, Pilonovo galerijo in 

Glasbeno šolo.  

 

 
 

1.1.2 Ocena stanja 

V prvem polletju 2013 je izpostava izvedla projekte ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe 
s področja kulture. Pri tem je pomagala društvom in posameznikom pri  njihovem delu. Sodelovanje 
med društvi in lokalno skupnostjo je potekalo ustaljeno in brez kakršnih koli težav. Odzvali smo se na 
vse prošnje za pomoč društev in lokalnih skupnosti. V prvi polovici leta dajemo večji poudarek 
organizaciji srečanj, saj so v tem času društva najbolj pripravljena z novimi in dopolnjenimi starimi 
programi. Dobro sodelujemo tudi z lokalnimi mediji. Naše prispevke so objavljali v občinskih časopisih 
Ajdovske novice in Latnik. Za večjo odmevnost prireditev smo sodelovali tudi z radiem Robin, 
Primorskimi novicami in mesečnikom Goriška.  
 
Prireditve pripravljamo v Vipavi in Ajdovščini. V obeh občinah imamo kulturna domova oziroma 
dvorane, primerne za to. Sodelujemo tudi z krajevnimi skupnostmi, ki imajo primerne prostore. Pri 
sami organizaciji imamo težave zaradi pomanjkanja spremnih prostorov, saj jih noben kulturni dom oz. 
dvorana nima. Zato se z društvi in drugimi organizacijami dogovarjamo, da nam velikodušno odstopijo 
svoje prostore za garderobo. V prihodnosti si želimo, tako mi organizatorji kot tudi društva in izvajalci, 
da bi imeli primeren prostor, kjer bi lahko nemoteno organizirali prireditve, da nam ne bi bilo treba 
iskati dodatnih prostorov. 
 

1.1.3 Izvedba rednega programa 

Programi ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh 
področjih delovanja društev in izobraževanja po posameznih področjih.  
V pri polovici leta smo izvedli vse načrtovane pregledne prireditve, in sicer na področju vokalne glasbe 
dva koncerta z odraslimi pevskimi zbori in dva koncerta z otroškimi in mladinskimi pevskimi zbori. Po 
dolgem času smo pripravili območno srečanje odraslih gledaliških skupin in tradicionalna srečanja 
otroških in mladinskih gledaliških skupin, pri nas je gostovala tudi odrasla gledališka skupina iz Bovca, 
ki je bilo izbrana na regijski ravni. Pri plesu smo se srečali z manjšimi zapleti, vseeno pa smo izpeljali 
srečanje, vendar brez strokovnega spremljanja. Na instrumentalnem področju tamburaštva nismo 
izvedli načrtovanega regijskega srečanja zaradi premalo prijavljenih, omogočili pa smo udeležbo 
Kulturnemu društvu Vipavski tamburaši, da so se udeležili regijskega srečanja v Mokronogu in tam 
prejeli najboljše ocene. Na regijsko srečanje so bili letos uvrščeni tudi člani Folklornega društva Vipava. 
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Prvič smo v Ajdovščini gostili državno srečanje lutkovnih in otroških gledaliških skupin. V drugi polovici 
leta smo izvedeli razpis za likovno razstavo, iz prispelih del sta bili dve deli izbrani za regijsko likovno 
razstavo v Idrijo. 
 

1.1.4 Izvedba dodatnega programa 

Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalno skupnostjo in drugimi lokalnimi in kulturni akterji v  
izpostavi sklada. V občini Ajdovščina je nosilec dodatnih kulturnih programov Zveza kulturnih društev 
Ajdovščina, ki ima prostore v isti pisarni kot izpostava. Sodelovanje med nami je dobro in skupaj 
skušamo pripraviti kakovosten kulturni program. Vsi prostori, kjer izvajamo kulturni program,  so v 
lasti občin. Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih 
Območna izpostava je v letu 2012 sodelovala pri pripravi novega pravilnika in razpisa za dodeljevanje 
sredstev za kulturna društva v obeh občinah. V letu 2013 smo sodelovali tudi v komisiji za 
razdeljevanje sredstev na področju kulture v občini Ajdovščina. 
 

1.1.5 Izobraževanja 

V prvi polovici leta 2013 nismo izvedli nobenega izobraževanja, posvetili smo se izvedbi preglednih 
prireditev. Iz prejšnjih let je bilo razvidno, da so izobraževanja v drugi polovici leta bolje obiskana in 
lažje izvedljiva. V drugi polovici leta 2013 smo na pobudo Moškega pevskega zbora Napev Bautje 
organizirali odprto vajo z Gregorjem Klančičem. Zaradi krčenja sredstev se nismo odločili za druga 
izobraževanja. Nekateri naši izvajalci so se zato udeležili izobraževanja, ki so jih pripravile druge 
izpostave ali so bila organizirana na državni ravni (Otroški folklorni tabor v Novem mestu, Regijski 
folklorni seminar Istrski plesi v Luciji, Seminar za zborovodje otroških in mladinskih pevskih zborov, 
Lutkovna šola v Novi Gorici). 
 

1.1.6 Financiranje 

Območno izpostavo JSKD Ajdovščina financirata obe občini, Ajdovščina in Vipava. Sredstva nam 
nakažejo po podpisu pogodbe in delnem poročilu. Za zdaj še nismo imeli težav s sofinanciranjem. V 
prihodnje si bomo prizadevali pridobiti dodatna finančna sredstva občin, saj bomo le tako lahko 
dosegali in izvajali kakovosten program in izobraževanje. 
 

1.1.7 Novi projekti 

V tem letu nismo izvedli nobenega nove programa ali projekta. 
 

1.1.8 Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva 

V območni izpostavi JSKD Ajdovščina deluje 16 odraslih pevskih zborov (3 okteti, 3 ženski, 6 moških in 
5 mešanih sestavov) in 23 otroških in mladinskih pevskih zborov; dve mladinski gledališki skupini v 
sklopu srednje šole, dve otroški gledališki in dve otroški lutkovni skupini v sklopu osnovnih šol ter tri 
odrasle gledališke in ena lutkovna skupina. Na plesnem področju sodelujmo z dvema društvoma, v 
folklorni dejavnosti imamo eno odraslo folklorno skupino in dve otroški (interesne dejavnosti v OŠ). Za 
področje instrumentalne dejavnosti skrbijo v enem pihalnem orkestru in v 6 tamburaških skupinah. Z 
literaturo se srečujejo v enem društvu in po večini posamezniki, prav tako na področju likovne 
dejavnosti. Letos se nam niso pridružila nobena nova društva ali skupine. Nov zagon je dobila 
gledališka dejavnost, saj so se odrasla gledališča po večletnem premoru ponovno odzvala na naše 
razpise. Najuspešnejša društva so Komorni zbor Ipavska, Mladinski orkester kulturnega društva 
Vipavski tamburaši, Kulturno društvo Vipavski tamburjaši, Dramska skupina OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina. Društva delujejo v Vipavski dolini, rade pa se odzovejo tudi povabilom na gostovanja tako 
po Sloveniji kot tudi po sosednjih državah ali pa dlje. Najboljša gredo tudi na mednarodna tekmovanja 
v tujino. Kulturna društva po večini nimajo lastnih prostorov (razen izjem) in tako imajo redne vaje v 
prostorih osnovnih šol ali primernih prostorih posameznih krajevnih skupnostih. Nekatera morajo tudi 
plačevati najemnino za prostore. Za nastope sta na voljo dve večji dvorani v Ajdovščini: dvorana prve 
slovenske vlade, ki ni akustična, je pa tehnično dobro opremljena, in Kulturni dom v Vipavi, ki je 
akustičen, vendar pa tehnično zelo slabo opremljen. Za letne koncerte se društva odločijo tudi za 
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gostovanja na prostem, v cerkvah ali pa v dvoranah, ki so last krajevnih skupnosti. Vsi skupaj si 
predvsem želimo, da bi imeli primerno dvorano za prireditve. 
 

1.1.9 Sodelovanje s šolami in vrtci 

Pri organizaciji naših prireditev, ki so namenjene otrokom, sodelujemo z vsemi osnovnimi šolami (6 
matičnih osnovnih šol, ki imajo še 9 podružničnih oddelkov) v Vipavski dolini. Predvsem sodelujemo na 
področju zborovske glasbe, saj ima vsaka šola in vsaka podružnica pevski zbor, dobro pa je tudi 
sodelovanje na področju gledališke dejavnosti. Tako imamo dve šoli, ki sta prejeli naziv kulturna šola, 
in sicer OŠ Danila Lokarja Ajdovščina in OŠ Šturje Ajdovščina.  
 

1.1.10 Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja 

Jubilejne dogodke društva v večini primerov organizirajo sami. Pomagamo jim pri obveščanju o 
koncertu oz. dogodku, ki ga organizirajo. V prvi polovici letošnjega leta so praznovali le člani 
Kulturnega društva Vipavski tamburaši, kjer smo podelili 10 bronastih in 23 srebrnih Gallusovih značk. 
V jeseni 2014 je praznoval tudi Mešani pevski zbor Stanka Premrla Podnanos, na slavnostnem 
koncertu smo podelili 24 bronastih, 39 srebrnih, 8 zlatih in 1 častno Gallusovo značko. 
 

1.1.11 Izvedeni dogodki 

NAŠI ZBORI POJO - REVIJA ODRASLIH PEVSKIH 
ZBOROV 

19.1.2013 vokalna glasba prireditev 2-območni 

NAŠI ZBORI POJO - REVIJA ODRASLIH PEVSKIH 
ZBOROV 

20.1.2013 vokalna glasba prireditev 2-območni 

LINHARTOVO SREČANJE - IZBORI ZA REGIJSKO 
SREČANJE 

10.2.2013 gledališče in lutke prireditev 2-območni 

REVIJA TAMBURAŠKIH SKUPIN 23.2.2013 instrumentalna 
glasba 

prireditev 3-regijski 

PRIMORSKA POJE 3.3.2013 vokalna glasba prireditev 3-regijski 

SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 13.3.2013 gledališče in lutke prireditev 2-območni 

PRIMORSKA POJE 17.3.2013 vokalna glasba prireditev 3-regijski 

SREČANJE MLADINSKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 20.3.2013 gledališče in lutke prireditev 4-državni 

PRIMORSKA POJE 22.3.2013 vokalna glasba prireditev 3-regijski 

PRIMORSKA POJE 23.3.2013 vokalna glasba prireditev 3-regijski 

OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN 26.3.2013 folklora prireditev 3-regijski 

NAŠA POMLAD - REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH 
PEVSKIH ZBOROV 

16.4.2013 vokalna glasba prireditev 2-območni 

NAŠA POMLAD - REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH 
PEVSKIH ZBOROV 

18.4.2013 vokalna glasba prireditev 2-območni 

REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 20.5.2013 gledališče in lutke prireditev 3-regijski 

TEKMOVANJE OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH 
ZBOROV 

23.5.2013 vokalna glasba prireditev 3-regijski 

SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN SLOVENIJE 4.6.2013 gledališče in lutke prireditev 4-državni 

SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN SLOVENIJE 5.6.2013 gledališče in lutke prireditev 2-območni 

PLESNI UTRINKI - OBMOČNO PLESNO SREČANJE 12.6.2013 ples prireditev 2-območni 

SREČANJE LITERATOV SENIORJEV 30.9.2013 literatura prireditev 3-regijski 

LIKOVNA RAZSTAVA 24.10.2013 likovna dejavnost prireditev 3-regijski 

REVIJA PIHALNIH ORKESTROV SEVERNE PRIMORSKE 16.11.2013 instrumentalna 
glasba 

prireditev 3-regijski 

SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 14.4.2013 gledališče in lutke izobraževanje 3-regijski 

REGIJSKI FOLKLORNI SEMINAR ISTRSKI PLESI 8.9.2013 folklora izobraževanje 3-regijski 

OTROŠKI FOLKLORNI, PEVSKI IN GODČEVSKI TABOR 27.9.2013 folklora izobraževanje 4-državni 

ODPRTA VAJA Z GREGORJEM KLANČIČEM 27.9.2013 vokalna glasba izobraževanje 2-območni 

KERAMIČNA DELAVNICA - MOZAIK 9.11.2013 likovna dejavnost izobraževanje 3-regijski 
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